

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Галины Юрьевны «Профессиональная социализация студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства (на примере технических вузов Ростовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы

Тема диссертационного исследования Галины Юрьевны Лазаревой актуальна и востребована как в теоретическом, так и в практическом смысле. В настоящее время в российском обществе происходят процессы рассогласования между социально-экономическими потребностями рынка труда и возможностями высшего образования, которое весьма слабо адаптируется к социально-экономическим трансформациям, что особенно характерно для российских регионов. Для разработки стратегии преодоления этих процессов важным моментом является необходимость обстоятельного социологического исследования особенностей профессиональной социализации студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства.

Научная новизна представленной к защите диссертации заключается, прежде всего, в том, что автором разработан методологический конструкт, основанный на базе неоинституциональной теории и позволивший осуществить целостное социологическое изучение профессиональной социализации студентов технических вузов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Г.Ю. Лазаревой имеет четкую и последовательную структуру, которая отвечает цели и задачам исследования. Гипотеза исследования нашла свое подтверждение в результате проведенного исследования. Проведенное автором эмпирическое исследование свидетельствует о том, что автор диссертации на профессиональном уровне владеет методикой и техникой социологического исследования.

Основные положения диссертации представлены автором в 18 научных публикациях, в том числе в 6 статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях из перечня ВАК, а также в 1 статье, опубликованной в издании из базы Scopus.

В качестве замечания отметим следующее. Анализируя препятствия к обеспечению профессиональной социализации студентов технических вузов, соискатель подробным образом останавливается на необходимости изменения механизма организации и проведения производственных практик. В этой связи дискуссионным представляется тезис автора о необходимости разработки централизованного порядка прохождения производственной практики. Однако данное замечание не влияет на общую положительную оценку работы Г.Ю. Лазаревой.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Г.Ю. Лазаревой «Профессиональная социализация студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства (на примере технических вузов Ростовской области)» является целостным и завершенным исследованием, которое отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Южный федеральный университет». Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор социологических наук, профессор, профессор кафедры социологии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Барсукова Татьяна Ивановна

16.08.2023 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

Телефон: 8 (8652) 95-68-08

Сайт: <https://www.ncfu.ru/glavnaya/>

E-mail: ti94@yandex.ru



Л С ГОРБАЧЕВА